

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Комелягиной Елены Юрьевны

"Синдром диабетической стопы: клинико-морфологические особенности и персонифицированная тактика лечения", представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.19. -

Эндокринология

Синдром диабетической стопы является поздним осложнением сахарного диабета и проявляется наличием язвенных дефектов на фоне нарушения чувствительности и/или снижения кровотока у пациентов сахарным диабетом. Это осложнение относится к социально значимым, так как в запущенных ситуациях, требуется выполнение высоких ампутаций конечности. Помимо того, что люди с ампутациями конечностей становятся инвалидами, известно, что смертность у пациентов с ампутированными конечностями выше, чем у пациентов сахарным диабетом с сохраненными нижними конечностями. Кроме того, у них значительно возрастает риск ампутации контрлатеральной конечности. Нельзя забывать о том, что лечение язвенных дефектов у этой категории пациентов в большинстве случаев является длительным. Продолжительные сроки лечения - это дополнительная нагрузка не только на самого пациента и его семью, но и на бюджет здравоохранения. В этой связи поиск новых решений, способных сократить сроки лечения и улучшить прогноз исходов хронических язвенных дефектов при синдроме диабетической стопы является актуальной и востребованной задачей практического здравоохранения. Учитывая вышеизложенное, можно заключить выполненное диссертационное исследование представляет несомненный научно-практический интерес.

Цель работы сформулирована четко. В соответствии с целью определены основные задачи. Дизайн исследования проработан с учетом

цели, поставленных задач, использования современных методов диагностики.

В диссертационной работе представлен подробный анализ исходов язвенных дефектов стоп при синдроме диабетической стопы. Исследование выполнено на большом клиническом материале. Полученные данные дают четкое представление об эффективности лечебных мероприятий, базирующихся на российских и международных стандартах оказания специализированной помощи данной категории больным. Выявлены прогностически значимые факторы выполнения высоких ампутаций, заживления язвенных дефектов и его сроков с точки зрения специализированной догоспитальной помощи этой категории пациентов. Впервые научно доказана и подтверждена клиническими и морфологическими показателями чрезвычайная важность своевременности обращения за специализированной помощью.

Особенностью работы и научной новизны являются идентифицированные морфологические фенотипы хронических язвенных дефектов. Проведенный клинико-морологический анализ язвенных дефектов при синдроме диабетической стопы, позволил на молекулярном уровне дать оценку процессам репарации в хронических ранах. Предложены новые маркеры заживления язвенных дефектов при СДС.

Проведенная работа позволила сформулировать и научно обосновать принципиально новую концепцию подхода к ведению пациентов с язвенными дефектами при этом осложнении. Разработан алгоритм персонификации терапии язвенных дефектов при СДС, основанный на морфологических фенотипах.

Автореферат диссертации написан доступным, лаконичным, понятным языком, оформлен согласно требованиям ГОСТ. Содержание автографата

соответствует диссертации и полностью отражает основные этапы и положения, проведенного исследования.

Таким образом, по актуальности выбранной тематики, научному и практическому значению, полученных результатов, объему проведенного исследования диссертационная работа Комелягиной Елены Юрьевны на тему: "Синдром диабетической стопы: клинико-морфологические особенности и персонифицированная тактика лечения" является завершенной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.9 положения "О присуждении ученых степеней", утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции от 20.03.2021 г. № 426), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.19. - Эндокринология.

На обработку и размещение моих персональных данных в сети «Интернет» согласен.

Профессор кафедры госпитальной терапии и иммунологии
с курсом постдипломного образования

ГБОУ ВПО "Красноярский государственный медицинский университет

им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого" Минздрава России,

Доктор медицинских наук,

профессор

Догадин Сергей Анатольевич

Подпись д.м.н., профессора С.А. Догадина заверяю:

Ученый секретарь

ГОУ ФГБОУ ВП "Красноярский государственный медицинский
университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого"

Минздрава России

Доктор медицинских наук,

Подпись

Профессор Надежда Николаевна

УДОСТОВЕРЯЮ:

специалист отдела кадров:

ОТДЕЛ
КАДРОВ

Медведева Надежда Николаевна

(подпись)

(расшифровка подписи)

« 18 » сентябрь 2023 г.